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22723TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın 98. ve
TBMM Içtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasım arz
ederim.

Sümeyye BOZ

Muş Milletvekili

23 Ocak 2025 tarihinde basma yansıyan haberlere göre, Diyarbakır 1 Nolu Yüksek Güvenlikli
Cezaevi’nde tutulan Emrullah Kalkan isimli mahpusun isteği ve iradesi dışmda Erzurum Dumlu
1 Nolu Yüksek Güvenlikli Cezaevi’ne sevk edildiği öğrenilmiştir. Türk Ceza Kanunu, Ceza ve

Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkmda Kanun ve ilgili yönetmelikler uyarınca, mahpusların
güvenliğinin sağlanması, insan onuruna yaraşır şekilde muamele görmesi ve sevk işlemlerinde
hukuki ve idari gerekçelere uygun davrahılması anayasal bir zorunluluktur. Bunun yam sıra,
mahpuslarm iradesi dışmda yapılan sevk işlemleri ancak zorunlu gerekçelere dayanmalı ve bu
süreçte bireylerin temel hak ve özgürlükleri gözetilmelidir. Ancak, söz konusu olayda,
mahpusun sevk işlemiyle ilgili yeterli bilgilendirme yapılmadığı, keyfi bir uygulama şüphesi
oluşturduğu ve mahpusun yaşam koşullarında ciddi olumsuzluklara yol açabileceği
görülmektedir.

Bu bağlamda:

1. Emrullah Kalkan’m isteği ve iradesi dışında Erzurum Dumlu 1 Nolu Yüksek Güvenlikli

Cezaevi’ne sevk edilmesinin gerekçesi nedir?
2. Bu sevk işlemi sırasmda, mahpusun fiziksel ve psikolojik güvenliğini sağlamak

amacıyla hangi önlemler alınmıştır?
3. Emrullah Kalkan’m sevk edilmesiyle ilgili olarak aile üyelerine veya avukatına önceden

bilgi verilmiş midir? Sevk işleminin şeffaflığı ve hukuka uygunluğu nasıl sağlanmıştır?
4. Mahpusların iradeleri dışmda yapılan sevk işlemlerinde, onlarm ailelerinden ve sosyal

çevrelerinden uzaklaştmiması gibi olumsuz etkilerin en aza indirilmesi için
bakanlığımzca ne gibi önlemler alınmaktadır?

5. Erzurum Dumlu 1 Nolu Yüksek Güvenlikli Cezaevi’nde Emrullah Kalkan’m tutulacağı
koşullarm ulusal ve uluslararası insan haklan standartlanna uygunluğu denetlenmiş
midir?

6. İsteği dışında yapılan sevk işlemleri sonucunda hak ihlalleriyle karşılaşan mahpuslann
başvurulan doğrultusunda yürütülen soruşturmalar ve alman disiplin kar^lanmn sayısı
nedir? ' ı


